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ATA 2065 DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2024. 

 
              Ao 11º (décimo primeiro) dia do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 

(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, o Sr. Vice Presidente, Francisco Helder Lima Castelo, declarou 
aberta a 08ª (oitava) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício 
que contou com a presença de 10 (dez) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, 
Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder 
Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão 
Filho. Justificaram as ausências os vereadores Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna Lima 
Ferreira, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante Luiz André Bezerra Campos e Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Vice Presidente, Francisco Helder 
Lima Castelo, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 07ª Sessão Ordinária do Ano 
Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Secretário, 
Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no 
Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: PEQUENO 
EXPEDIENTE OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0071/2024 - SECRETARIA DA SEGURANÇA CIDADÃ. Ofício 
nº 071/2024 do Secretário Municipal de Segurança Cidadã solicitando a indicação de dois 
membros do Poder Legislativo para compor o Conselho Municipal de Segurança Cidadã. 
Indicações nºs. 0203/2024 a 0225/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - 
Nº 0024/2024 - MESA DIRETORA. Dispõe sobre alteração dos vencimentos dos cargos efetivos da 
Câmara Municipal de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO - Nº 0025/2024 - MESA DIRETORA. Altera a Lei Municipal nº 2575 de 23 de dezembro 
de 2020, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - 
Nº 0007/2024 – (Autor: Francisco Helder Lima Castelo). Concede Título de Cidadania Tauaense ao 
Sr. Luis César de Sousa e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 
0008/2024 – (Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Concede Título de Cidadania 
Tauaense a Sra. Luana Feitosa de Carvalho e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0009/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a 
concessão de "Título de Cidadania" a Sra. Renata Pimentel Castelo Cavalcante e dá outras 
providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0010/2024 – (Autor: Felipe Veloso Soares 
Viana de Abreu). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Antônia de Jesus Carvalho, e adota 
outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0008/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Dispõe sobre a concessão da "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí 
Sobrinho" a Sra. Osmarina Almeida Lacerda e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO - 
Nº 0009/2024 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Concede ao Sr. Francisco Tayrone 
Gomes da Cruz a " Medalha Vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. 
REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0026/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Solicita esclarecimentos acerca do marco inicial da utilização do castramóvel pela 
população animal do município, devendo informar qual plano de ação com referido castramóvel 
acerca das operacionalizações das esterilizações gratuitas de cães e gatos, na sede e nos distritos, 
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previstos pela Lei Municipal nº2.206/2015. Moções nºs. 0327/2024 a 0365/2024. USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Mencionou que solicitou do secretário de infraestrutura obras de 
pavimentação, limpeza e iluminação em algumas travessas de ruas da cidade. Relatou que fez 
solicitação para implantação de iluminação para as localidades de Lustal e Riacho do Mato e outras 
localidades da região de Trici. Disse que participou de reunião com o Juiz Eleitoral para tratar da 
manutenção de algumas sessões eleitorais em escolas que foram desativadas em distritos do 
município. Em aparte, o vereador (Wellinghton Urbano), mencionou que nos distritos de Marruás 
e Inhamuns as escolas necessitam de reformas, para que as sessões eleitorais sejam mantidas. De 
volta com a palavra, o vereador Érico Lima solicitou que fosse confeccionado pela secretaria da 
Câmara a indicação solicitando a pavimentação asfáltica da localidade de Santo Antônio a Poco da 
Onça. Parabenizou a gestão Municipal pelas obras de pavimentação no município. Agradeceu a 
todos. Nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna o vereador Francisco Helder Lima Castelo que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que fez indicação para implantação 
de saneamento básico nas ruas Sebastião Ferreira Firmo e Sabino Ferreira, bairro Aldeota. 
Mencionou que fez indicação solicitando a inclusão dos bairros da localidade de Barbosa na 
campanha de combate ao mosquito da Dengue, e ainda a limpeza, saneamento e pavimentação 
dos mesmos. Mencionou indicação de pavimentação para vários bairros na sede e distritos do 
município. Solicitou melhoramento do leito estrada que liga a sede do município até a localidade 
de Central. Em aparte, o vereador Chico Neto destacou que o trecho da estrada está em péssimas 
condições e dificultando a vida dos moradores. Em aparte, o vereador Felipe Viana solicitou a 
construção do pavimento ou de uma praça em torno da quadra esportiva Irajá no bairro Aldeota. 
Em aparte, o vereador Adriano Dimas reforçou a solicitação para pavimentação das estradas 
vicinais da localidade de Trici. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo destacou que as 
obras das estradas vicinais da região de Trici e Santa Tereza retomaram, mas não estão seguindo 
a planilha orçamentaria. Solicitou uma fiscalização na obra referida para solucionar os problemas 
existentes, e ainda prevenir problemas futuros. Discorreu sobre problemas existentes na obra de 
pavimentação asfáltica na localidade de Santa Luzia. Solicitou uma vistoria na obra referia, e que 
as devidas providências sejam tomadas. Solicitou a iluminação dos campos de futebol da região 
de Carrapateiras e Angico. Nada mais disse. 3) Fez uso da tribuna o vereador Genival Coutinho 
Sobrinho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Relatou sobre um requerimento 
relacionado aos problemas ocasionado pela empresa Enel aos consumidores do município. 
Agradeceu a Mesa Diretora da Câmara pelo apoio e agilidade na aprovação do requerimento. 
Agradeceu a Deputada Gabriela Aguiar pelo apoio na resolução da demanda. Convidou a todos 
para participarem da reunião para tratar do assunto na próxima sexta-feira. Agradeceu a todos. 
Nada mais disse. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0023/2024 - PODER 
EXECUTIVO. Autoriza o Poder Executivo Municipal a desenvolver ações e aporte de contrapartida 
municipal recebido para implementar o Programa Minha Casa Minha Vida - PMCMV, conforme 
disposto na Lei Federal Nº. 11.977, de 07 de julho de 2009 e na Lei Federal Nº. 14.620, de 13 de 
julho de 2023, e nas demais normas subsequentes do Ministério das Cidades, e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos favoráveis. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0005/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho). 
Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Maria José Ferreira de Sousa e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos favoráveis. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0007/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho). Concede ao Sr. 
Edyr Lincon Cavalcante Dias a " Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e 
adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 10 (dez) 
votos favoráveis. Moções nºs. 0328/2024 a 0365/2024. Em votação: APROVADAS por 
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unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte 
desta Ata o vídeo da 08ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara 
Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Vice Presidente, 
Francisco Helder Lima Castelo declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 
lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário providenciei e subscrevo-
a na forma regimental, juntamente com um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 
 
                       Francisco da Costa Feitosa                                                         Ezequias de Sousa Franca 

1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

 Francisco Helder Lima Castelo 
Vice Presidente da CMT 
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